

# 三万考生 抢过考研独木桥

## 工作不好找,多数人考研是为延缓就业



全国硕士研究生入学考试中国石油大学(华东)考场,考生在认真答卷。(图片由校方提供)

本报1月8日讯(记者 李珍梅) 8日下午5点,在岛城7所高校和20个高中考点,今年全国硕士研究生入学考试拉响了交卷铃。青岛考研大军超过3万人,再次刷新了岛城研究生报考人数纪录。不少考生称目前找工作压力太大,考研是为了给就业镀金。

东科技大学大四学生陈冬走出考场后,长长地舒了一口气。“终于考完了,不去想了,在家好好等成绩吧。”陈冬报考的是南京邮电大学通信工程类专业,四场考试下来,感觉专业课题目比较难。“政治感觉还行,英语每年都不容易。”陈冬说。

“为考研,我准备了很长时间,很想考上,因为觉得读研出来才能找个好工作。”在考生小崔看来,如果考上了就再读三年,研究生出来找工作可能要好点。如果考不上,过完年回来就得找工作了。小崔

说,宿舍里有14个同学,7个参加考研。面对就业压力,很多同学选择了考研,目的是延缓就业。拿到研究生的文凭,或许能给自己的将来就业镀金。

记者采访多位考生了解到,和小崔有一样想法的不在少数。“我

自己并不想考,但父母非让我考,不考就不让我回家,因为要进我父母的单位最低要研究生学历。”考生小张毫不忌讳地道出自己“被考研”的无奈。

大学生为躲避就业压力,多数倾向选择考研,考研人数不断攀

升。据统计,2012年全国共有165.6万名考生确认报名参加今年研究生招生考试,比2011年增加14.5万人,增幅达9.6%。按照往年规律,今年全国研究生招生规模将与去年持平,这意味着今年考研路上竞争将更加激烈。

### 六进考场,56岁“考研叔”自我感觉良好

# “今年感觉比去年考得好”

文/片 本报记者 李珍梅

因想在数学方面有科研突破,55岁的“考研叔”范永海在30年里5次参加考研(本报曾独家报道)。1月7日、8日,“考研叔”在青岛58中参加考试。两天下来,范永海自我感觉比去年考得好。但老范说,考得上考不上他已经想开了,因为他已经尽力去追求了自己的梦想。

## “考研叔”第6次踏进考场

“我感觉今年考得比去年要好多了,但能不能过线就得看老师的评分了。”8日下午6点,两天的研究生考试结束,“考研叔”范永海给记者打来电话。

老范今年56岁,老家在烟台海阳,1982年从长春地质学院毕业,被分配到山东省第八地质矿产勘察院工作。自大学毕业至今,

30多年间他先后6次踏进考场。

今年考试,老范被分到青岛58中考试。7日中午11点10分,在青岛58中考点,早交卷的考生陆续走出考场。在一片年轻面孔中,老范身着灰色羽绒服,手拎棕色布袋,匆匆走出,年龄和穿着与众不同,记者一眼就从人群中找到了他。

## 今年感觉比去年考得好

“政治感觉还行,整体不是很难,就是多项选择题有点不好做。”走出考场,范永海依旧一脸憨憨的笑容。7日下午就要进行英语考试,而这似乎不是老范最担心的科目。“英语我感觉应该问题不大,不过中午我得好好休息一下。”老范在58中附近租了个60元/晚的小旅馆。为节省时间,老范中午并没有在饭店吃饭。“我从家里带了点干粮过来,用热水泡泡就行。”

7日下午5点,第二场英语考试结束。“英语考得还凑合,就是翻译题有点难,讲的是进化论的科学研究,不大好翻译。”老范感觉第一天考试还不错。

老范前几次考试,专业课成绩好几次拖了后腿,同样,这次专业科目能否考好,也是老范担心的问题。不过,8日下午,老范告诉记者,今年的专业课感觉考得还不错。整体看来,老范觉得比去年要好很多。

## 考上或考不上,老范已经想开了

“虽然感觉比去年好,但数学题也有两道没做完,还是有点担心,感觉跟我去了趟东北耽误了些时间有点关系。”原来,与前几次考试相比,老范的这次考试要来得更艰辛些。

离考研还有十几天的时间,老范得知非应届生要在网上进行学历认证。又因为范永海毕业时间太久,在网上认证时没有相关匹配信息。为不耽误考试,范永海专门去了趟吉林,去学校

开具相关证明,然后送到吉林的一个学历认证中心进行认证。虽然辛苦点,也耽误了不少时间,但范永海认为没耽误考试就值了。

“刚刚给老伴打了个电话,说考完了,老伴也劝我别有什么压力。”老范说,12月底去吉林进行学历认证的路上耽误了十多天时间,但一路上他也想通了。“考上考不上我都想开了,只要尽力去追求自己的梦想就行了。”



55岁的范永海身着灰色羽绒服,手拎棕色布袋。在众多年轻考生中显得很突出。



## 面对人生大考, 58中一名保送生不言放弃 保送进大学 还想战高考

本报1月8日讯(记者 李珍梅)

7日,记者从青岛58中了解到,该校3名高三学生均获得信息学奥赛全国一等奖,分别被保送到中科大和上海交大。尽管已经提前踏进了大学校门,可成绩最好的曲成依旧在认真地准备高考复习,称不想放弃这一人生大考。

7日,青岛58中高三·二班,和班里其他同学一样,曲成也在认真复习,备战高考。与其他同学不同的是,曲成多了一份淡定和自信。不久前,这个17岁的男孩已经签约中国科技大学,将就读于该校的计算机科学与技术专业,这意味着他在高考前已经双脚踏进了大学校门。

“我还是想参加高考试一试,看看自己水平。”曲成笑着说,毕竟高考是人生一次大考,他很想去体验一下。曲成获得保送资格,是因为获得了今年的全国青少年信息学奥林匹克联赛省级一等奖。今年11月,曲成参加了中国科技大学的保送生考试,并取得较好成绩,12月底与该校签约。大学里,曲成同样学的是与计算机专业,这也正好是曲成的兴趣所在。“我特别喜欢计算机,大学毕业后应该也会从事这方面的工作。”曲成说。

除了曲成,高三·二班的刘睿诚和刘一鸣也同样因为获信息学奥赛全国一等奖,获得了保送的资格。58中教导处主任吴峰介绍,刘睿诚也和中科大签约,刘一鸣则和上海交大签约。据了解,刘睿诚和刘一鸣已不打算参加高考,现在很少来学校,更多的时间在学习自己感兴趣的東西。

对于多数学生来说,奥林匹克竞赛是把“双刃剑”,通过竞赛可以获得保送上大学的资格,可如果一门心思扑在竞赛上,万一无法取得保送资格,则会耽误其他学科的学习。据了解,高三·二班这3名保送生成绩都非常好,尤其是曲成,曾经拿过级部第一。而刘睿诚不仅参加信息学奥赛,还参加了化学奥赛并取得了全国二等奖。

C08 关注

近30年来5次考研,不言放弃

### “考研叔”今年五十五

文/片 记者 李珍梅 摄影 李珍梅

拎着麻袋,55岁考生报名考研

坚持考研源于舍不得放弃数学

儿子读高三,父子俩一起复习

为减少损失, 三楼商户摆地摊甩货

15岁以上人群 高血压患者超三成